
 

                                                

 

Проект „Здравословна, безопасна и добре адаптирана към предизвикателствата работна 

среда в "Калцит" АД“ 

Договор № BG05SFPR002-1.004-0838-C01 

Процедура BG05SFPR002-1.004 „Адаптирана работна среда“ 

Програма "Развитие на човешките ресурси" 2021-2027 

 

На 01.11.2024 „Калцит“ АД стартира изпълнението на проект „Здравословна, безопасна и 

добре адаптирана към предизвикателствата работна среда в "Калцит" АД“, съфинансиран от 

ЕС по Програма "Развитие на човешките ресурси" 2021-2027. 

Общата цел на проекта е да допринесе за създаване на по-"зелена", по-здравословна и по-

безопасна работна среда в "Калцит" АД, отчитаща както рисковете за здравето на работещите, 

така и предизвикателствата, свързани с прехода към по-екологосъобразна дейност. За 

постигане на тази обща цел, с реализацията на проекта "Калцит" АД си поставя следните 

специфични цели:  

- Mинимизиране на рисковете за здравето и живота на работещите в цех "Варов" и цех 

"Хидратна вар" ("ХВ") чрез обезопасяване на технологични процеси, свързани с високо 

запрашаване;  

- Създаване на необходимия организационен капацитет за редуциране на вредното 

въздействие върху околната среда и подобряване на екологичните резултати на 

предприятието посредством въвеждане на нови "зелени" модели и практики в контекста на 

кръговата икономика и ресурсната ефективност. 

За да се реализират така заложените цели по проекта се предвижда да бъдат разработени и 

внедрени в предприятието „зелени“ модели на организация на труда, както и да бъдат 

закупени и поставени към източниците на замърсяване 4 бр. локални прахоуловители с 

оптимален дебит и висока прахозадържаща способност. 

Очакваните резултати от изпълнението на проекта включват: 

 - Практически въведени в действие и утвърдени от ръководството "зелени" модели за работа 

при планиране и изпълнение на доставките на различни стоки и услуги;  

- Повишени познания в областта на "зелените" поръчки на 8 бр. лица от "Калцит" АД;  

- Адаптирани процедури, правилници и други вътрешнофирмени документи, касаещи 

внедрените "зелени" модели. 

- Създадена по-безопасна и по-здравословна работна среда чрез подобрена защита от прах за 

работещи в цех "Варов" и цех "Хидратна вар" - общо 41 човека. 

 - Обезопасени технологични процеси чрез доставени локални прахоуловители - 4 бр., от които 

3 за цех "Варов" и 1 за цех "Хидратна вар". 



 

                                                

Максималният срок за изпълнение на проекта е 12 месеца. 

Общият бюджет на проекта е 390 500 лв., от които 331 925.00 лв. финансиране от ЕС и 58 575 

лв. – национално финансиране. 

С успешната реализация на проекта "Калцит" АД ще надгради постигнатите през последните 

години положителни ефекти от реализирани предходни инвестиции, свързани с повишаване 

нивото на безопасност на работната среда и подобряване на екологичните показатели на 

дейността. Проектът ще допринесе за подобряване на стандартите за здравословни и 

безопасни условия на труд в "Калцит" АД и създаване на по-качествена работна среда, 

адаптирана към предизвикателствата, свързани със "зеления" преход. 

 

Тази публикация е създадена с финансовата подкрепа на Европейския съюз по Програма 
"Развитие на човешките ресурси" 2021-2027. Цялата отговорност за съдържанието на 
документа се носи от „Калцит” АД и при никакви обстоятелства не може да се приема, че 
този документ отразява официалното становище на Европейския съюз и Министерство 
на труда и социалната политика. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


